

# 我市新增9项地方标准

## 涉及金融信贷和农业农村领域

本报讯（记者张苑 通讯员韦伟）近日，桂林市市场监管局批准发布了《绿色旅游贷款实施规范》《高山黑皮冬瓜生产技术规程》等9项桂林市地方标准，其中包含1项金融贷款领域标准和8项农业农村领域标准。这批标准将于2025年1月12日正式实施。

围绕大力发展绿色金融，助力桂林打造世界级旅游城市，《绿色旅游贷款实施规范》规定了绿色旅游贷款的总体要求以及贷款申请、贷前调查、授信准入、贷款审批、贷款发放和贷后管理的实施要求。

桂林农业资源优势突出，农业农村领域

标准的制定有助于大力发展战略性新兴产业，助推乡村振兴。针对桂林高山气候特征适宜种植高品质黑皮冬瓜的特点，《高山黑皮冬瓜生产技术规程》在品种选择、产地环境要求、种植管理等各方面都做了细致的规定。该项标准的实施能综合提高高山黑皮冬瓜的产量和品质，对优化升级农业产业结构、推动桂林高山黑皮冬瓜种植规模化、标准化、市场化发展及农民增收致富具有十分重要的意义。

此外，《早稻—马蹄轮作高效栽培技术规程》从早稻品种和马蹄组培苗筛选、岔口安排、病虫害防控等方面给予了技术指导。

让“水稻—马蹄”轮作模式在全市农业种植方面标准化规范化推广，从而实现粮食和马蹄双丰收，对减肥减药、保护粮食安全和漓江流域生态环境有较大的促进作用；《月柿高接换种甜柿技术规程》的制定能有效解决换种柿品种时盲目选择、嫁接及整形不科学、病虫害严重等问题，能促进柿品种有效升级，更好地指导企业、农户生产甜柿，带动当地的农民就业增收。

据悉，此次发布的多项农业农村领域地方标准，还将在阳光玫瑰葡萄脱毒嫁接、大棚小型西瓜水肥一体化栽培、果蔗组培苗春冬低温育苗、林下灵芝菌套种草

珊瑚栽培、陆基圆池大口黑鲈养殖等方面提供有力的技术支撑。

记者从市市场监管局了解到，截至目前，我市已累计发布61项地方标准，涉及旅游业、服务业、农业、林业、工业、金融业以及桂林市重点打造的特色产业等。桂林市市场监管局标准化科负责人表示，今年将继续积极协同有关行政主管部门，发挥标准化的基础性和引领性作用，严格地方标准制定程序，提高地方标准的质量，不断完善桂林高质量发展的地方标准体系，提升社会治理能力和水平，更好地服务桂林经济社会发展。

## 这个年货大集太有“年味”了



◀ 现场的舞狮表演为商户带来好兆头。

记者陈静 摄



▼村民们聚在一起做糯米粑粑。

记者陈静 摄

让人感觉年味又回来了，真好！”王阿姨逛得很开心，“大集上东西不少，价格也不贵。特别是麻通、南糖、年糕这些土特产，我们上了年纪的人都特别喜欢，满满的桂林味道。”

活动现场年味浓浓。舞狮子、春粑粑、迎新春是上关村春节前必不可少的传统习俗。村民阳大伯一大早就守着两个大蒸笼忙着添柴烧火蒸糯米。他说，村民们年前再忙都要春粑粑，供自己食用或赠送亲友。在村民心目中，过年要吃软糯香甜的糍粑，象征春节团圆圆，新的一年圆满满满。

“为了搞好这次活动，村委提前一周谋划，我们准备物料就搞了两三天。”村民罗阿姨手里拿着几个年糕仔细挑选着，“这年糕配油茶最合适，备点过年招待客人。”

“前两天看到微信通知说村里要办年货大集，我就合计着提前买点年货。”村民罗阿姨手里拿着几个年糕仔细挑选着，“这年糕配油茶最合适，备点过年招待客人。”

“多少年没有赶过大集了，热闹的场面

让人感觉年味又回来了，真好！”王阿姨逛得很开心，“大集上东西不少，价格也不贵。特别是麻通、南糖、年糕这些土特产，我们上了年纪的人都特别喜欢，满满的桂林味道。”

“为了搞好这次活动，村委提前一周谋划，我们准备物料就搞了两三天。”村民罗阿姨手里拿着几个年糕仔细挑选着，“这年糕配油茶最合适，备点过年招待客人。”

“多少年没有赶过大集了，热闹的场面

木棍槌轮流用力舂打，在一阵阵吆喝声中，热气腾腾的熟糯米变成了极有黏性和韧劲的粑团，随后放在案桌上，村民揪成一个个小团，搓圆，压扁，做成一个个白糍粑。春粑粑的过程中，男女老少齐上阵，感受着浓浓的年味。

本次活动由穿山街道七星村委主办，

桂林电商协会协办，活动将持续至1月12日。2025上关年货大集为当地居民打造了一个欢乐、祥和、便捷的年货采购平台，在传承和弘扬传统民俗文化的同时，也打造了消费新场景，激发了消费新活力，更点亮了春节的“烟火气”。

## 乡村旅游探索者：希望打造乡村生活美学的新地标



▲刘文侠和马骏为迎接春节的到来，专门在小院设计了喜庆红墙。

□本报记者周文琼 文/摄

刘文侠和马骏都是“90后”，2024年他们经营的“山镜·路亚小院”一开园就火爆，原本打算做钓鱼佬的栖息地，没想到成了网红景点。屋顶咖啡、栈道芦苇、“大雪纷飞”的桂林，这些桂林人朋友圈里的打卡场景就出自他们的小院。近日，为迎接春节到来，他们又忙着策划过年的活动。2024年刘文侠和马骏收获满满，新的一年他们有了更多的期待也面临挑战，但他们坚信一切都会越来越好。

“山镜·路亚小院”最初是一个路亚垂钓基地，此处鱼塘有暗流，非常适合路亚钓鱼，尽管这是一项小众的户外运动，但有很稳定的爱好群体。刘文侠和马骏最初的设想是让这里成为钓鱼佬的栖息地。可谁想开园后这里受到了很多人的青睐，小院四周自然风光秀美，他们设计的屋顶因为有群山做背景，随手一拍就是大片，成为人们前来拍照打卡的网红点。去年国庆节后，他们又专门设计了一条栈道，可以从高处观赏周围的一大片芦苇，这一创意让小院持续火爆。临近元旦节，他们又在小院设计了人工降雪创意，让桂林人在不下雪的桂林也

能感受到漫天雪花飞舞的浪漫……从2024年8月开业到现在不到半年，“山镜·路亚小院”持续人气爆棚。两位负责人感慨地说：“过去一年，我们收获了满满的幸福与成长，小院从最初的默默无闻到如今周边乃至外地游客纷纷来此打卡。我们作为新手，每一步都像是在迷雾中摸索前行，但也正是这份未知，让整个过程充满了探索的乐趣与挑战，而这里的每一点变化都凝聚着我们的心血与热爱。”

“这一年，挑战重重。”刘文侠说，修建芦苇栈道后，安全问题成了重中之重，怎样确保雨天不湿滑、游客行走安全，经过反复试验，他们最终铺上了地毯。为了给喜欢古风拍摄的游客提供更好的场景，又专门安装了竹筏，为确保安全，竹筏上的椅子都特意用铁丝固定。在日常运营中，从食材的准备到活动的策划，他们都不敢有丝毫马虎。“临近节假日，我们准备椅子都要预估有多少张可能会发生损坏，连这样的细微环节都需要考虑到，一切只为给游客提供最贴心的服务。”

为了让鱼儿在冬日的池水中畅游，温暖的地下水井水成为关键。打井位置的选择绝非易事，这需要对小院的地型、地质进行细致勘查。刘文侠和马俊查阅各种资料，了解地下水位的大致情况。“由于经验不足，在打井这件事上我们比别人多花了一倍的钱。”他笑着说。

## 桂林机场2025年春运

### 计划新增加密多个航线班次

本报讯（记者苏展 通讯员王继洋）2025年春运将从1月14日开始，至2月22日结束，共计40天。记者从桂林机场获悉，桂林机场2025年春运计划新增加密多个航线班次。新增加密航线班次后，桂林机场日均运输起降约115架次，同比2024年春运增加约20%。

据桂林机场相关负责人介绍，为更好满足春运期间旅客探亲访友、旅游观光、寒假返乡等出行需求，桂林机场积极联系各航空公司，争取到2025年春运期间新增加密多个航线班次。其中主要加密了北京、海口、南京、济南、天津、沈阳、合肥、泉州等国内热门旅游城市航班，如南航加密桂林—北京大兴航班，国航加密桂林—天津航班，山航恢复桂林—南京航班等。

经过调整以后，春运期间桂林飞北京日均航班6班，桂林飞海口日均航班4班，桂林飞天津日均航班3班，桂林飞南京、济南、合肥日均航班2—3班，桂林飞沈阳日均航班2班，桂林飞泉州日均航班1班。同时，春运期间桂林机场稳定飞行上海、厦门、成都、西安、杭州、三亚、福州等航线班次，其中桂林飞上海航班稳定在日均5—6班，桂林飞厦门航班稳定在日均2—3班。

## 男子爬山被困 多方联动救援

本报讯（记者陈静 通讯员唐依萍 杨亚妮）“喂，110吗？我在候山这里发现一个男的受伤了，被困在陡坡下面的石缝里，需要你们的帮助！”日前，一男子在独自攀爬侯山时不慎滑倒被困石缝，好在被热心群众唐女士发现及时报警，秀峰公安民警与消防救援队员火速登山救援，助其成功脱离危险。

接报后，甲山派出所值班民警黄声忠及同事吴春南立即驱车赶赴侯山，并联动秀峰分局巡逻大队、119、120人员共同救援。几分钟后，救援人员在山脚下会合，准备好救援绳索、担架等装备，迅速上山展开救援行动。

民警向报警的唐女士了解到，她在登山途中发现一处陡坡下躺着一名受伤的男子，对方不停地摇晃树枝向其求助，于是立即拨打110报警。为了救援人员及时找到受伤男子，她一直站在陡坡处等待救援人员。

“你放心，我们马上到！”甲山派出所民警黄声忠一边通过电话与报警人唐女士保持联系，了解被困男子情况，一边带领救援队伍沿着崎岖的山路急速攀爬上山。

经过一个半小时的艰难寻找，他们终于在天黑前抵达了报警人唐女士所在的地点。

“他就在这个石头下面！”黄声忠和消防救援人员奔向唐女士所指位置，见到一名大约二十岁的男子侧身躺在陡坡下，神情憔悴但意识尚清。

“坚持住，我们来救你了！”黄声忠攀着树枝艰难地挪到被困男子的身边。他迅速而细致地对男子的伤势进行了检查，发现男子虽然还能勉强说话，但身体已经极度虚弱，几乎无法动弹。

夜幕降临，山上气温急剧下降，必须尽快将被困男子送往医院接受专业治疗。黄声忠迅速与救援队伍沟通并制定了紧急转移方案。救援人员小心翼翼地将受伤男子抬放到担架上进行固定，并采用人员轮换肩扛手抬的方式，沿着崎岖的山路向山下转移。经过两个多小时的艰难救援，救援队伍终于将被困男子成功护送至山下，抬上等候多时的120救护车。目前该男子正在医院接受治疗。

据了解，该名男子负气爬山且没有带手机，不慎摔倒到陡坡下，因为位置偏远一直无人发现，直到唐女士经过听到呼救后为其报警，方才得以脱险。

民警提醒：市民朋友在准备户外登山时，一定要提前查看天气预报，如果天气预报显示近期有下雨、下雪等情况，最好不要选择户外登山运动；如若外出登山，在爬山前要做好充分的准备工作，一定要选择安全、熟悉的道路，穿着合适的鞋子和衣物，携带足够的食物和饮用水。不独自行走，不攀爬没有防护措施的峭壁，不去危险地带；如遇受伤、迷路、走散等突发情况，要保持冷静，及时拨打报警电话求助。

目前，“山镜·路亚小院”成功进行了融资，为扩大经营规模奠定了基础。在新的一年，这里将新建几座独立的小木屋，还会有一个拥有壁炉的餐厅。小院壁炉的装修，是一场审美与实用的较量。“我们希望壁炉不仅能在寒冷的季节带来温暖，更能成为小院中一道亮丽的风景线。”刘文侠说，从最初的设计理念，到选材、施工，每一个环节都反复斟酌。在审美方面，考虑到小院的整体风格是偏向自然质朴的田园风，于是选择了用天然的石块堆砌壁炉的主体，既能与周围的环境相融合，又展现出一种粗犷而不失温馨的美感。在装饰细节上，他们也有所思考，每一个元素的搭配都经过多次调整，力求在审美上达到最佳的效果，让客人一进入小院，就能被这温暖而美好的角落所吸引。

刘文侠说，新的一年，他们会继续用心经营，致力于提供更加多样化的服务。无论是公司团建的欢乐聚会，还是亲朋好友的温馨聚餐，小院都将以更完善的设施、更贴心的服务迎接每一位客人。

“我们对新的一年充满期待。”刘文侠希望把小院营造一个充满诗意图与温情的地方，让每一位客人都能在这里找到心灵的慰藉和家一般的温馨，也让小院绽放出属于自己的光芒。